

A macska-AIDS



A macskák immunhiányos betegségét az emberi **HIV** vírushoz hasonló, azzal rokon, de **emberi megbetegedést nem okozó**, úgynevezett feline immunodeficiency vírus (**FIV**) idézi elő, amely a retrovírusok közé tartozik. **A macska-AIDS nem azonos a humán HIV okozta AIDS-szel.** Főleg idősebb kandúrok esetében állapították meg a betegséget. A macskák több mint 30%-a fertőzött.

A vírus fertőzött vérrel, és nyállal terjed a tüzelő nőtényekért való küzdelem során, ezért elsősorban a kijáró kandúrok veszélyeztetettek. A betegség tünetei változatosak: étvágytalanság, legyengülés, bágyadtság, nyirokcsomó-duzzanat, szájüregi fertőzések, nyálzás, idegrendszeri tünetek (az agykéreg bántalmazottsága miatt depresszió, magatartászavarok, a test ápolásának elmaradása, elbutulás), valamint különböző szervek (bőr, légutak) idült gyulladásai, idült kötőhártya-gyulladás, és bőrfertőzések komplikálhatják a kórképet. Mivel az immunrendszer legyengül, nagyobb a lehetősége a másodlagos bakteriális, illetve vírusos megbetegedéseknek is. A macska AIDS-szel gyakran együtt jelenik meg a leucosis, amely szintén gyógyíthatatlan megbetegedés.

A fertőzöttség megállapítása vérvizsgálattal, a vírus ellen termelődött ellenanyagok kimutatásával történik.

Oki kezelésre nincs lehetőség. A fertőzött állat szervezetéből a vírus nem tüntethető el, a betegség klinikai tüneteit mutató állatot **meggyógyítani nem lehet.** Az állat életét az állatorvos roborálószerrel, vitaminokkal, illetve a másodlagos fertőzések megelőzésére antibiotikumok segítségével csak meghosszabbíthatja, de nem mentheti meg. Amennyiben a klinikai tünetek nagyon súlyosak, és az állat szemmel láthatóan szenved, akkor mindenképpen az euthanasia (végleges elaltatás) javasolható egyetlen megoldásként. **Sajnos megelőzés céljából eddig még nem áll rendelkezésre oltóanyag sem.** A kandúrok kóborlási, és verekedési hajlamát viszont nagymértékben csökkenthetjük az ivartalanítással.

A vírus a szakirodalom egységes álláspontja szerint emberre nem veszélyes.

Összeállította:

Dr. Sütő András

Kisállatgyógyász klinikus szakállatorvos